

2020. 06. 11. Kérdés: Samáriában a hívők miért az apostolok kézrátétele után részesültek a Szent Szellem ajándékában?

*Köszöntöm Imre testvér!*

*Gergely Erzsébet vagyok Csemőből. Honlapjához és elérhetőségéhez Kada Mihály testvér által jutottam, amiért hálás vagyok. Az igazságot tiszta forrásként olvasom, hallgatom. Szintén üdítően hatnak a C. H. Mackintosh testvértől idézett gondolatok.*

*Levelem megírására bátorítottak a testvérek által írt kérdések, amikre mindig választ kapnak. Én az alábbi kérdésre szeretnék választ kapni. Az ApCsel 8:14-17. igazságot olvasom, Samáriában voltak, akik befogadták az Igét, és be is merítkeztek az Úr Jézus nevére. Viszont még nem részesültek a Szent Szellem ajándékában, ezért a Jeruzsálemben lévő apostolok elküldték Péter és János apostolt, hogy imádkozzanak értük, és részesüljenek a Szent Szellem ajándékában.*

*Kérdésem, ha befogadták az Igét és be merítkeztek, akkor hogy lehet, hogy nem részesültek a Szent Szellem ajándékában? Ugyanis úgy tudom, az Ige = Szent Szellemmel. Válaszára türelmesen várok, amit előre is köszönök.*

*Testvéri üdvözléssel:  
Erzsébet*

Kedves Erzsébet Testvérünk!

A kérdés jogos, hiszen azt írja Pál apostol: **Ef 1,13** *Akiben ti is, minekutána hallottátok az igazságnak beszédét, üdvösségetek evangéliumát, amelyben hittetek is, megpecsételtettek az ígéretnek ama Szent Lelkével.* Vagyis a Szent Szellem vételének két feltétele van: 1. Hallani az üdvösség evangéliumát. 2. Hinni a hirdetett evangéliumnak. Ez most is így van, ma is minden hívő ennek alapján kap Szt. Szellemet. Ez megvalósult Samáriában: 1. Filep hirdette az üdvösség evangéliumát. 2. A samáriaiak befogadták azt. Így olvassuk az **ApCs 8,14**-ben: *Samária bevette az Isten igéjét.* Ott mégsem kaptak azonnal Szt. Szellemet. Mi ennek az oka?

*Az Apostolok cselekedeteiről írott könyv egy átmeneti korról szól.* A törvény korszaka már lejárt, és az Úr egész Izraelnek felkínálta Jézus Krisztusban az üdvösséget. Ha elfogadják, elkezdődhetett volna az ezeréves királyság. De Izrael egésze elvetette Jézus Krisztust, és Isten a pogányok felé fordult, majd pedig a Gyülekezetnek, Krisztus Testének a felépítése következett. Tehát három nagy korszak találkozott abban az időben: Törvény-, királyság- és a gyülekezet korszaka. És ebben az átmeneti időben sok minden másképpen volt, a Szt. Szellem vétele is másképp volt, mint ahogyan most van. Sőt abban az átmeneti korban még a Szt. Sz. vétele sem egyformán történt. Csak három példát említek:

\* Pünkösdkor ezt olvassuk: **ApCs 2,37-38**: *Ezeket pedig mikor hallották, szívükben megkeseredének, és mondának Péternek és a többi apostoloknak: Mit cselekedjünk, atyámfiai, férfiak? Péter pedig monda nekik: Térjete meg és keresztelkedjete meg mindnyájan a Jézus Krisztusnak nevében a bűnöknek bocsánatára; és veszite a Szent Lélek ajándékát.* A sorrend a következő volt: 1. Hallották az Igét. 2. Hittek = befogadták. 3. Megtérés = gondolkozásuk megváltozása. 4. Bemerítkezés. 5. Szt. Sz. vétele.

\* Kornélius házában a sorrend: **(ApCs 10,44-48.)** 1. Hallották az Igét. 2. Hittek. 3. Szent Szellemet kaptak. 4. Nyelveken szóltak. 5. Bemerítkeztek.

\* Samáriában a sorrend: 1. Hallották az Igét. 2. Hittek. 3. Bemerítkeztek. 4. Az apostolok kézrátétellel imádkoztak. 5. Megkapták a Szt. Szellemet.

Látjuk, hogy az Ige hallgatása és a hit mindenütt megelőzte a Szt. Szellem vételét, de a többiben eltérések voltak. Ezek az eltérések nem véletlenek, hanem Isten külön rendelkezése volt, mert azok által külön üzent azoknak az embereknek. Csak megemlítem, hogy pünkösdkor zsidóknak hirdette Péter az evangéliumot (**ApCs 2,5**), Kornélius házában pogányoknak (itáliaiak), Samáriában pedig nagyon vegyes volt a nép. **2Kir 17:28-29** *És elméne egy a papok közül, akiket Samariából elvittek volt, és lakék Béthelben, és megtanította őket, hogy mikép tiszteljék az Urat. De azért mindenik nép külön isteneket csinált magának, és behelyezték azokat a magaslatok házaiba, amelyeket a Samaritánusok építettek, mindenik nemzetség a maga városában, amelyben lakott.*

Emiatt a zsidók és a samáriaiak nem barátkoztak egymással. Pl., **Ján 4:9** *Monda azért neki a samáriai asszony: Hogy kérhetsz inni zsidó létedre én tőlem, aki samáriai asszony vagyok?! Mert a zsidók nem barátkoznak a samáriaiakkal.* Sőt ellenségesen viselkedtek, még a tanítványok is. **Luk 9:52-54** *És követeket küldte az ő orcája előtt; és azok elmenvén, bemenének egy samaritánus faluba, hogy neki szállást készítsenek. De nem fogadák be őt, mivelhogy Ő Jeruzsálembé megy vala. Mikor pedig ezt látták az Ő tanítványai, Jakab és János, mondának: Uram, akarod-e, hogy mondjuk, hogy tűz szálljon alá az égből, és eméssze meg ezeket, mint Illyés is cselekedett?*

A samáriaiak külön tisztelték Istent, nem együtt a zsidókkal. A samáriai asszony azt mondta: **Ján 4:20** *A mi atyáink ezen a hegyen imádkoztak; és ti azt mondjátok, hogy Jeruzsálemben van az a hely, ahol imádkozni kell. Monda neki Jézus: Asszony, hidd el nekem, hogy eljő az óra, amikor sem nem ezen a hegyen, sem nem Jeruzsálemben imádjátok az Atyát.* **Ján 4:23** *...az igazi imádók szellemben, és igazságban imádják az Atyát...*

Úgy gondolom az Ige alapján, hogy az Úr azért rendelkezett úgy, hogy addig a samáriaiak nem kapták meg a Szt. Szellemet, míg az apostolok Jeruzsálemből nem jöttek, és kezüket rájuk téve nem imádkoztak, mert a két nép, a zsidók és a samáriaiak közül való hívő emberek közt ezt a tartózkodó, ellenséges magatartást gyökerestől meg akarta szüntetni.

Részletesebben:

\* Meg kellett előzni, hogy a korábbi vallási szakadást ne kövesse a hívők közti szakadás. A hívőknek egyé kellett válniuk. Ha a jeruzsálemi apostolok nélkül is megkapták volna a Szt. Szellemet, lehetséges, hogy a versengés tovább folytatódott volna mind a két részről. Így azonban a samáriaiak megtapasztalták a jeruzsálemi apostolok szeretetét, Krisztustól való hatalmát és befogadását; a jeruzsálemiek pedig azt, hogy Isten befogadta a samáriai hívőket.

\* Péternek el kellett mennie, mert az Úr őt választotta arra, hogy megnyissa az üdvösség ajtaját mind a zsidóknak (pünkösdkor), mind a pogányoknak (Kornéliusnál), mind e vegyes lakosú Samáriának. Ő kapta a kulcsokat: **Máté 16:19** *És neked adom a mennyek országának kulcsait...* Ugyanis a Szt. Szellem vételével lettek igazán hívőkké, Isten gyermekeivé. **Róm 8:9b** *Akiben pedig nincs a Krisztus Szelleme, az nem az övé.*

\* Jánosnak is ott kellett lennie és imádkoznia felettük, mert ő tüzet akart kérni a samáriaiakra, és látnia kellett milyen nagy a samaritánusok felé is Isten szeretete, és őszintén be kellett fogadnia a samáriai hívőket a szentek közösségébe.

Így teljesedett be az Úr Jézus szava: **Ján 4:21** *Asszony, hidd el nekem, hogy eljő az óra, amikor sem nem ezen a hegyen, sem nem Jeruzsálemben imádjátok az Atyát.* **Ján 4:23** *...az igazi imádók szellemben, és igazságban imádják az Atyát...*

Tehát azt a tényt, hogy Samáriában az apostolok kézrátétele nyomán kaptak Szt. Szellemet a hívők, semmiképpen nem lehet általánosítani, és a mai időkre alkalmazni. A mostani időre – ismétlem – az **Ef 1,13** érvényes: *hallani az igazságnak beszédét, és hinni benne.*

Debrecen, 2020. 06. 11.

Testvéri szeretettel:

Apostol Imre